

数字货币央行已经试点内测，概念股涨停再次爆发。

过了几天，数字货币的概念又起来了。数据显示，数字货币指数今日上涨6.9%，位居主题指数涨幅榜榜首。概念上，盘中有16只涨停股。第一个封涨停的是中盈互联，早盘开盘一分钟内就涨停。汇金涨停紧随其后。

数字货币中央银行已经开始试点内部测试。

一张数字货币，央行，在中国农业银行的账户里测试的照片，今天在网上火遍了。据悉，央行数字货币DC/EP已在部分银行进行内测，首批试点地区包括苏、雄央行数字货币龙头股票、成、深。中信证券表示，央行数字货币进一步提速，体现了数字经济的需求和海外央行的示范。银行有望利用数字钱包加快支付服务的布局。但第三方支付机构分化加速，分销机构和多牌照方受益。在推出时间安排上，中信证券预计年内有可能推出公版。作为M0的部分替代，预计央行的数字货币将在万亿规模。

受此消息影响，数字货币概念今日大规模爆发，与之相关的区块链主题也迎来涨停潮，涨停个股数量达到20余只。从盘后资金流向来看，主力资金参与热情高涨，数字货币概念股合计净流入12.21亿元。其中，广电运通主力资金净流入最高，达1.9亿元。今日龙虎榜上，广电运通净买入高达9700万元，深股通、机构均出现在买入席位。235.龙明亮科技、科达股份、四方精创主力资金净流入也在亿元以上。

在资金的积极参与下，数字货币概念今日整体成交量大幅放大，近七成股份涨幅超过一倍，其中中恒宝、科达股份、广东俊雅、美盛文化、广电运通等股份涨幅超过3倍，宇舶表股份最高，为4.74倍。

上市公司加速布局数字货币。

据悉，我国法定数字货币的研发工作早在几年前就开始了。中国人民银行研究局、货币金银局局长王新曾在公开场合表示，为了推动央行数字货币的研发，专门成立了央行数字货币研究所，并与深圳等地区的地方密切合作，进行系统开发。业内人士表示，中国创造了世界上数量最多的数字资产。在这种情况下，中国发行法定数字货币是有优势的，需要在这个领域有所作为。法定数字货币的研发过程也值得密切关注。

近年来，随着中国数字货币RD的加速，A股市场的上市公司也在加快相关产业的布局。

近日，广电运通在接受机构调查时表示，公司研究院从事DC/EP应用的研发，主要支持数字货币与银行账户在ATM上进行货币兑换的模块。广电运通升级了30万台银行智能设备和100万台股票终端，数字货币硬件钱包也在研发中。

新国都在最新年报中提到，公司坚持在区块链技术、AI识别技术、5G通信模块等新领域进行战略投资，持续优化数字货币相关应用技术和场景，持续探索创新商业模式。

四方精创表示，公司具备从区块链底层平台到应用解决方案的全方位RD和交付能力，具备创新应用与区块链+直通经济融合的能力，在数字货币、应用型直通等加密数字资产领域积累了丰富的RD和运营经验。

在去年10月给投资者的回复中，杜挚表示，公司于2018年投资比特大陆，对数字货币即央行在全球跨境支付体系中的应用，以及数字货币即央行在数字货币的钱包业务中的应用进行深入研究，探索相关技术和产业的可能性。

目前，天妃已经推出了数字货币硬件钱包，这只是数字货币中的一个安全存储设备，但其销售收入非常少。

去年10月底，华理创通与中南金融学院、东湖金融学院签署了《战略合作协议》，将在金融模拟、数字征信、数字货币、互联网金融等15个领域开展项目合作，推动科技和金融的进步。

概念股一季度表现堪忧。

4月份以来，数字货币——央行的消息不断。4月3日，中国人民银行在北京召开2020年全国货币金银和安全工作电视电话会议。会议要求加强顶层设计，坚定不移推进法定数字货币研发。4月10日，中国人民银行召开一季度金融统计新闻发布会。当被问及央行数字货币目前的进展时，央行办公厅主任周学东表示，央行数字货币正在按照原计划有序推进。

目前越来越多的上市公司涉足数字货币领域，但需要注意的是，目前这些公司并没有产生实际收入，业绩也没有得到体现。一季度业绩预告数据显示，数字货币概念股整体业绩下滑明显。按照预计净利润的下限，根据证券时报和数据报的统计，有15只股票预计净利润亏损，预亏金额最高的是联络互动。受新冠肺炎疫情影响，公

司广告媒体业务收入较去年同期有一定程度的下降，公司预计一季度净利润亏损1.1亿元至1.6亿元。净利润亏损居前的有杜挚股份、金谷股份、海联金汇、中盈互联、信息发展等。